



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΟ ΕΛΕΟΣ ΤΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ ΣΤΗ Μ. ΑΝΑΤΟΛΗ

Πρόσφυγες και Δυτικός στρουθοκαμηλισμός

Ελιβερές οι εικόνες από την όμορφη Κω, η οποία καθημερινά υποδέχεται εκατοντάδες πρόσφυγες και αναπόφευκτα δημιουργούνται μεγάλα προβλήματα που βάζουν σε κίνδυνο τον τουρισμό που τόσο έχει ανάγκη το νησί και η Ελλάδα γενικότερα. Γράψαμε πριν μερικές ημέρες για τις ευθύνες της ευρωπαϊκής αποικιοκρατίας στη δημιουργία του τρίτου κόσμου υπανάπτυκτων χωρών τις οποίες απογύμνωσαν οι Δυτικοί από τους φυσικούς πόρους τους, αλλά και με τις πολεμικές παρεμβάσεις τους στη Μέση Ανατολή. Προχθές σκοτώθηκαν ακόμη 80 Ιρακινοί από τις συνεχιζόμενες βομβιστικές επιθέσεις μετά την εισβολή των Αμερικανών και συμμάχων τους με τα δικά τους εγκλήματα εναντίον αμάχων, ενώ αιμώρρητος είναι για εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας ο «βλαξ» πρόεδρος Μπους. Οι Παλαιστίνιοι παραμένουν υπόδουλοι και σχεδόν καθημερινά δέχονται δολοφονικές επιθέσεις από τους δυνάστες τους, ενώ οι Τούρκοι συνεχίζουν να βομβαρδίζουν με τις ευλογίες των Δυτικών τους Κούρδους, οι οποίοι αντιμετωπίζουν και το μένος των ισλαμιστών. Αλλά το μεγαλύτερο έγκλημα επιτελείται στη Συρία από τον αιμοσταγή δικτάτορα Ασαντ, ο οποίος συνεχίζει τη σφαγή των συμπατριωτών του για να πα-

ραμείνει στην εξουσία.

«Το καθεστώς βομβάρδισε έξι φορές μία πολυσύχναστη αγορά στο κέντρο της Ντούμας και τέσσερις φορές τα περίχωρα. Τουλάχιστον 82 άνθρωποι σκοτώθηκαν και περισσότεροι από 250 τραυματίστηκαν» δήλωσε στο Γαλλικό Πρακτορείο ο Ράμι Άμπνιελ Ραχμάν, διευθυντής του Συριακού Παρατηρητηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Σύμφωνα με τον ίδιο η πλειονότητα των θυμάτων είναι άμαχοι.

«Ο Άσαντ διέπραξε μία νέα σφαγή στη Ντούμα, στοχοθετώντας μία πολυσύχναστη αγορά» κατήγγειλε από την πλευρά του ο Συνασπισμός της Συριακής Αντιπολίτευσης στον λογαριασμό του στον ιστότοπο κοινωνικής δικτύωσης Twitter.

Οι Δυτικοί έχουν εγκαταλείψει τον συριακό λαό στο έλεος του Ασαντ, που υποστηρίζουν οι Ρώσοι και Ιρανοί, αλλά και αριστεροί επειδή είναι... αντιαμερικανός! Αποτέλεσμα, εκατοντάδες χιλιάδες νεκροί Σύριοι και εκατομμύρια πρόσφυγες που έχουν βρει άσυλο σε γειτονικές χώρες και στην Ελλάδα μας.

Αποψη μου είναι ότι δεν υπάρχουν «καλοί» δικτάτορες, δεξιοί ή αριστεροί και όταν οι λαοί επαναστατούν εναντίον τους θα πρέπει να προστατεύονται από τον ΟΗΕ, όχι με αμερικανούς ή ευρωπαίους

στρατιώτες, αλλά από χώρες της περιοχής, κατά προτίμηση της ίδιας εθνότητας και θρησκείας.

Η Συρία είναι και αυτή θύμα της ευρωπαϊκής αποικιοκρατίας, αφού ήταν κάτω από γαλλική κυριαρχία και έγινε ανεξάρτητη το 1946. Από το 1963 κυβερνάται από το Κόμμα Μπάαθ, ενώ από 1971 μέχρι και το θάνατό του το 2000 Πρόεδρος ήταν ο Χαφέζ αλ Άσαντ. Τον διαδέχτηκε ο γιος του Μπασάρ αλ Άσαντ.

Από το 2011 διεξάγεται εμφύλιος πόλεμος που ξεκίνησε ως σειρά διαδηλώσεων, μέρος της Αραβικής Άνοιξης, που μετά την βίαιη καταστολή τους εξελίχθηκαν σε ένοπλη εξέγερση.

Οι Αμερικανοί και Ευρωπαίοι αποφεύγουν να εμπλακούν στον εμφύλιο και καλά κάνουν, αλλά δεν κάνουν τίποτε για να σταματήσει ο εμφύλιος, ούτε για την φροντίδα εκατομμυρίων προσφύγων που υποφέρουν σε στρατόπεδα, ή καταδιώκονται στις χώρες όπου προσπαθούν να ζητήσουν άσυλο. Δυστυχώς είναι θέμα χρόνου πότε θα τελειώσει η ανταρσία των προσφύγων στις κακουχίες και τους διωγμούς, αλλά και η υπομονή των λαών στις χώρες φιλοξενίας που αναστατώνεται η ζωή τους με τρομαχτικές συνέπειες, από τον στρουθοκαμηλισμό των υπευθύνων για την τεράστια ανθρωπιστική κρίση.

Νέα πρέσβειρα στην Καμπέρα

Τον προσεχή μήνα Σεπτέμβριο λήγει η θητεία στην Αυστραλία του πρέσβη, Χαράλαμπος Δαφάρανου και επιστρέφει στην Αθήνα. Τον κ. Δαφάρανο, ο οποίος ήταν ένας από τους πιο δραστήριους διπλωμάτες μας τα τελευταία χρόνια, θα αντικαταστήσει στην Καμπέρα η κα Ξαγοράρη Αικατερίνη, Πληρεξούσια Υπουργός Β', με παράλληλη διαπίστευση στα Νησιά Σολομώντα και στην Παπούα Νέα Γουινέα. Σύμφωνα με πληροφορίες μας, η νέα πρέσβειρα είναι ικανότατη και πολύ έμπειρη διπλωμάτις.

«Η ώρα του Αλέξη»

Σάς συμβουλεύω σήμερα να διαβάσετε στη σελίδα 13 ένα σημαντικό άρθρο του δημάρχου Θεσσαλονίκης, Γιάννη Μπουτάρη, που δημοσίευσε η «Καθημερινή» προχθές Κυριακή, με τίτλο «Η ώρα του Αλέξη». Το άρθρο επιβεβαιώνει αυτό που ισχυρίζεται αυτή η στήλη: ότι ο παλααιοκομματισμός έχει χρεοκοπήσει και ο Τσίπρας είναι η τελευταία ελπίδα, ή όπως γράφει ο κ. Μπουτάρης:

«Ο κόσμος συνεχίζει και αισθάνεται ματαιώση και απελπισία. Στην απόγνωσή του επάνω, εφόσον συνεχίσει να αποτυγχάνει το «σύστημα» –γιατί για σύστημα περνούν σταδιακά όλοι όσοι κυβερνούν– ο κόσμος θα ψάξει αντισυστημικές εναλλακτικές επιλογές. Δεν μένουν, όμως, πια και πολλές. Στην πραγματικότητα, μένουν μόνον οι εξής

δύο: Φασισμός ή σοβιετικού τύπου ολοκληρωτισμός».

Διαφωνώ στο περί σοβιετικού τύπου ολοκληρωτισμού, αλλά δεν μπορώ να αποκλείσω στροφή στη Χρυσή Αυγή αν αποτύχει ο Τσίπρας, για τον οποίο ο κ. Μπουτάρης γράφει:

«Ο Έλληνας πρωθυπουργός έχει ήδη αποδειχθεί πως είναι και έξυπνος και εύελικτος. Επιπλέον, είναι ο μόνος πολιτικός που προσωποποιεί την ελπίδα για ένα καλύτερο μέλλον. Πιστεύω ότι την υπογραφή του στο τρίτο μνημόνιο πρέπει απαραίτητα να τη συνοδέψει και με κάτι άλλο εάν θέλει να μείνει στην ιστορία ως ένας ηγέτης του επιπέδου του Ελ. Βενιζέλου. Πρέπει να πείσει και να εμπνεύσει τον ελληνικό λαό ότι ήρθε η ώρα μας, ότι ήρθε η ώρα να δουλέψουμε συστηματικά με πάθος και στόχους.»

Δεν μάς εμπιστεύονται

Δύσπιστοι εμφανίζονται οι Γερμανοί πολίτες απέναντι στην ελληνική κυβέρνηση πιστεύοντας ότι δε θα εφαρμόσει τις νέες μεταρρυθμίσεις. Την ίδια ώρα, οι περισσότεροι δηλώνουν αντίθετοι στη χορήγηση ενός τρίτου προγράμματος βοήθειας στην Αθήνα. Η δημοσκόπηση που διενεργήθηκε από το Ινστιτούτο Forsa για λογαριασμό της οικονομικής εφημερίδας Handelsblatt σε αντιπροσωπευτικό δείγμα 1.002 προσώπων.

Περισσότεροι από τους μισούς (ποσοστό 57%) είπαν ότι διαφωνούν με το τρίτο πακέτο βοήθειας προς την Ελλάδα ενώ σχεδόν οι μισοί (51%) αμφισβητούν την



εκτίμηση του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου που κρίνει αναγκαία την ελάφρυνση του ελληνικού χρέους. Όσον αφορά τη στάση των Γερμανών πολιτικών στο θέμα, το 47% των ερωτηθέντων είπαν ότι εγκρίνουν τη σκληρή γραμμή που ακολούθησε ο υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, ενώ το 41% εγκρίνει τη στάση της καγκελαρίου Άνγκελα Μέρκελ που θεωρείται γενικά πιο συμβιβαστική.

Το οικονομικό έγκλημα του δικομματισμού στην μεταπολίτευση και η αδυναμία του συγκρουστεί με το κατεστημένο για να εφαρμόσει τις μεταρρυθμίσεις που είχε υποσχεθεί στους δανειστές για τον εκσυγχρονισμό της πατρίδας μας έχει δυσφημίσει την Ελλάδα με ανυπολόγιστο κόστος. Η έλλειψη εμπιστοσύνης στην πατρίδα μας δεν αφορά μόνο τους Γερμανούς, αλλά είναι γεγονός σε όλο τον κόσμο και στην Αυστραλία, όπου

οι Έλληνες φημίζονται για την τεμπελιά τους, τη διαφθορά και την αναξιοπιστία τους.

Θα χρειαστούν πολλά χρόνια και μεγάλες προσπάθειες από την νέα ελληνική κυβέρνηση για ν' αλλάξει γνώμη ο κόσμος και να βλέπει τον Έλληνα, όπως πραγματικά είναι: εργατικός, φιλοπρόοδος, ευσυνείδητος και πατριώτης που εξαπατήθηκε από αυτούς που πλήρωνε αδρά για να προστατεύουν τα συμφέροντά του.

Καλό!

Μού είπε η μάνα μου μόλις τελειώσω το φαγητό να καθαρίσω το σπίτι. Με κούρεψε τέτοια πείνα που δεν μπορώ να σταματήσω το φαγητό.

Ακόμη ένα:

Σε ένα χωρισμό φταίνε πάντα και οι δύο. Και η γυναίκα και η μάνα της.